Обществознание
11 класс
Экономическая сфера жизни общества - 2
I вариант
1. Признаком рыночной экономики является

а) преобладание государственной собственности
б) директивное планирование
в) централизованное ценообразование

г) конкуренция товаропроизводителей
2. Предложение на рынке товаров и услуг в каждый момент времени формируют (-ет)
а) продавцы
б) покупатели
в) налоговая инспекция
г) банки
3. Характерной чертой индустриального общества является
а) широкое использование внеэкономического принуждения к труду
б) слабость и неразвитость демократических институтов и ценностей
в) длительное сохранение общины, преобладание коллективного сознания над индивидуальным
г) преобладание частной формы собственности, рыночная экономика
4. Инфляция - это
а) изъятие из оборота лишних денег
б) падение покупательной способности денег
в) накопление средств в коммерческом банке
г) обмен денег на товар
5. Переход предприятий из частных рук в государственную собственность составляет суть 
а) национализации
б) инфляции
в) приватизации
г) депортации
6. Что представляют собой средства производства?
а) совокупность рабочей силы и предметов труда
б) совокупность предметов труда и средств труда
в) совокупность рабочей силы и средств труда
г) производительные силы и производственные отношения
7. Что означает греческое слово «экономика»?
а) искусство управления домашним хозяйством
б) бережливость
в) торговые операции
г) искусство управления государством
8. В чем выражается экономическая дифференциация?
а) в делении общества на управляющих и управляемых
б) в выделении в обществе различных групп по роду их деятельности
в) в различии доходов, уровня жизни
г) в различии образования
9. Что такое стоимость товара?
а) цена
б) овеществленный труд
в) прибыль, полученная от продажи товара
г) денежные средства, имеющиеся у покупателя
10. Отношения между людьми в процессе производства
а) технология
б) производительные силы
в) производственные отношения
г) организация производства
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1. Спрос и предложение на рабочую силу формируется на рынке
а) капитала
б) потребительских товаров
в) труда
г) материалов и сырья
2. При рыночной экономике
а) преобладает государственная собственность
б) цены определяет государственный орган управления экономикой
в) принимаются государственные планы, обязательные для производителей
г) государство не регулирует с помощью планов количество производимой продукции
3. Рыночная экономика всегда побуждает товаропроизводителя
а) увеличивать расходы материалов на единицу продукции
б) повышать эффективность производства
в) выделять крупные средства на фундаментальные научные исследования
г) сохранять природную среду
4. Спрос - это
а) желание покупателя приобрести товар
б) количество товара, которое сможет удовлетворить желание покупателей
в) потребность покупателя в товаре и способность его оплатить
г) количество денег, имеющееся у покупателя для приобретения товара
5. Верно утверждение (-я)
А – государство не должно вмешиваться в экономику

Б – государство должно тотально контролировать все сферы общественной жизни

1) только А     2) только Б     3) и А, и Б     4) ни А, ни Б
6. Обесценивание денег, превышение их количеств в обращении сверх обеспеченного товарами и услугами составляют суть
а) национализации   б) инфляции    в) приватизации г) депортации
7. Что составляет производительные силы?
а) рабочая сила и средства производства
б) предметы труда и средства труда
в) рабочая сила и предметы труда
г) производительные силы и производственные отношения
8. Один из объективных экономических законов в рыночном механизме
а) получение прибыли
б) повышение производительности труда
в) закон спроса и предложения
г) свободная торговля
9. Что составляет способ производства?
а) рабочая сила и средства производства
б) предметы труда и средства труда
в) производительные силы и производственные отношения
г) рабочая сила и предметы труда
10. Документ, подтверждающий право совладельца предприятия
а) акция     б) облигация    в) ваучер    г) валюта
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1. Сокращение дефицита государственного бюджета приведет к
а) уменьшению внутреннего долга
б) снижению потребностей
в) росту импорта
г) увеличению налогов
2. Приватизация предполагает
а) превращение корпоративного предприятия в государственное
б) преобразование индивидуальной частной собственности в акционерную
в) переход частных предприятий в руки государства
г) продажу государственных предприятий в руки частных владельцев
3. Происходящее в развитых странах относительное сокращение численности рабочего класса вызвано
а) уменьшением численности населения
б) упадком сферы услуг
в) возрастанием роли сельского хозяйства
г) переходом общества в постиндустриальную стадию развития
4. Сращивание власти с собственностью на землю, преобладание общины, неразвитость частной собственности – характерные черты общества
а) традиционного (аграрного)
б) вступающего в эпоху промышленной революции
в) индустриального
г) постиндустриального (информационного)
5. Переход от традиционного общества с аграрной экономикой к динамично развивающемуся обществу составляет суть
а) эволюции    б) революции     в) стагнации    г) модернизации
6. Один из рычагов регулирования экономики
а) создание монополий
б) продажа государственной собственности
в) установление нерегулируемых цен
г) государственные заказы
7. Что такое технология?
а) взаимодействие рабочей силы и средств производства
б) совокупность рабочей силы и средств труда
в) организация производства
г) производственные отношения
8. Форма рынка товаров, продающихся большими партиями
а) ярмарка
б) брокерская контора
в) биржа
г) банк
9. Один из видов частной собственности
а) кооперативная
б) акционерная
в) государственная
г) колхозная
10. Один из видов бирж, где происходят торги ценными бумагами
а) биржа труда
б) сырьевая биржа
в) фондовая биржа
г) валютная биржа
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1. В индустриальном обществе в отличие от аграрного
а) существует частная собственность на землю
б) основной производственной ячейкой является семья
в) ведущей отраслью экономики является промышленность
г) важнейшим фактором производства являются информационные технологии
2. Акция – это ценная бумага
а) по которой выплачивается процент на капитал, вложенный в банк
б) подтверждающая обязательство заемщика вернуть деньги, взятые в долг
в) дающая право на получение дивидендов
г) заменяющая деньги при покупке товара
3. Вопросы: что, как и для кого производить, решаются
а)  только в традиционной экономике
б) только в рыночной экономике
в) только в смешанной экономике
г) в любой экономической системе
4. Цены в условиях рыночной экономики формируются под воздействием
а) формы государственного правления
б) уровня политической культуры общества
в) спроса и предложения
г) нравственных представлений
5. Верно утверждение (-я)

А – численность занятых в экономике и численность рабочей силы всегда совпадает
Б – безработица исключает из общественного производства трудоспособных людей не достигших пенсионного возраста
1) только А     2) только Б     3) и А, и Б     4) ни А, ни Б
6. Соотношение числа рабочих мест и количества людей, стремящихся их занять, проявляется на рынке
а) товаров     б) ценных бумаг      в) инноваций     г) труда
7. Для современной экономики не характерно
а) широкое применение контрактных отношений
б) осуществление государством правового ее регулирования
в) осуществление ее регулирования на уровне компаний
г) использование государством командных методов ее регулирования
8. Рыночная экономика отличается от командной тем, что при ней
а) вопрос о том, как производить товары, производители решают самостоятельно
б) работникам на предприятиях выплачивается заработная плата
в) принимаются государственные планы, обязательные для производителя
г) существует разделение труда между работниками, предпринимателями, отраслями производства
9. Переход предприятий из рук государства в акционерную либо частную собственность составляет суть
а) национализации   б) инфляции   в) приватизации   г) депортации
10. Инфляция прежде всего проявляется в
а) увеличении реальных доходов населения
б) росте цен на потребительские товары
в) увеличении количества новых рабочих мест
г)  размещении своих сбережений в банках
